
CONFIDEX.S1 2024
Despre încrederea oamenilor de 
afaceri din România în economie
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CONFIDEX.S1 2024

Cea mai mare valoare măsurată a 
indicelui CONFIDEX din ultimii ani 

managerii sunt mai degrabă prudenți 

creștere semnificativă a optimismului și relaxării 
în ceea ce privește evoluția economică 

beneficiind de condiții mai favorabile în 
ultimele 6 luni, aceștia sunt optimiști în privința 
evoluției propriilor companii 

își mențin îngrijorarea cu privire la economia 
națională, europeană și globală 

Serviciile  și  Industria IT  sunt caracterizate 
de cel mai ridicat grad de optimism, în timp ce 
afacerile din  Agricultură  și  Energie  sunt mai 
rezervate.

Evoluția indicelui Confidex

44
50.2 48

52.5
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percepție
total negativă

percepție
total pozitivă

100<20 20-25 25-30 30-35 35-40 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75 >75

52.5

Indicele CONFIDEX 
în S1 2024 

Pe o scară de la 
0 la 100

S1 2024

S2 2023

10%

12%

23%

21%

13%

8%

2%2% 0% 1% 3%
4%

0%

CONFIDEX 10  
Cel mai mare nivel  
de încredere în economia RO 
din ultimii 4 ani
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Nivelul indicelui în raport cu 
cifra de afaceri în S1 2024. 
Companiile mari sunt cele mai 
optimiste

Companiile mari (cu o cifră de afaceri de 
peste 5 M EUR) sunt cele mai optimiste, iar 
diferența dintre ele și cele mici (cu o cifră 
de afaceri cuprinsă între 0.5 și 1 M EUR) 
este de 2.2 puncte.

CONFIDEX
Indice 

național

52.5

Peste 5 mil euro1-5 mil euro100k - 1 mil euro

51.6
51.9 53.8
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CONFIDEX
Indice 

național

ServiciiTransport,
depozitare,
distribuție

ConstrucțiiIndustrie EnergieAgricultură Comerț IT

52.5 48.5

51.3

49.8

52.6 52.6 51.5

53.7

57.1

Nivelul indicelui  
în raport cu sectoarele 
de activitate în  
S1 2024

Serviciile  și  IT-ul   
cele mai optimiste

Agricultura  și  energia   
domeniile cele mai pesimiste 
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01.
Pe ce se bazează 
optimismul mediului 
de business?
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Crește relaxarea față de 
evoluția economiei naționale

Relaxare

Îngrijorare

Precauție

S1 2021 S1 2022 S2 2022 S1 2023 S2 2023 S1 2024

26% 28% 31% 41% 26% 34%

36% 36%
42%

37%

42%
38%

39% 36% 27% 22% 32% 28%

Pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă că sunteți foarte îngrijorat, iar 10 foarte relaxat cu privire la modul 
în care evoluează economia națională, unde vă situați?

34% 
dintre manageri se declară 
relaxați cu privire la starea 
economiei românești, procent 
în creștere față de anul 
anterior. 

Totuși, 

38% 
se declară precauți în ceea ce 
privește evoluția economiei 
naționale.

?
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Companiile mari sunt cele mai 
optimiste (au cea mai mare rată de 
relaxare și cea mai mică rată de 
îngrijorare), în timp ce companiile 
mici sunt mai degrabă precaute sau 
îngrijorate, deoarece sunt mult mai 
ușor de destabilizat. 

Părererile legate de modul 
în care evoluează economia 
națională în funcție de 
domeniu și dimensiune a 
companiei

% RelaxarePrecauțieÎngrijorare

Companii 
sub 1 mil euro CA

Companii 
între 1 și 5 mil euro CA

Companii 
peste 5 mil euro CA

36 36

28 27

38
35

20

40 40

Pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă că sunteți foarte îngrijorat, iar 10 foarte relaxat cu 
privire la modul în care evoluează economia națională, unde vă situați?

?
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Serviciile sunt domeniul cu cel mai mare optimism privind evoluția 
economiei naționale, urmat de Industrie, care are o atitudine optimist-
precaută. În același timp, Energia, sectorul IT și Construcțiile sunt mai 
degrabă precaute. Comerțul și Transporturile sunt cele mai pesimiste, 
în timp ce Agricultura nu arată o direcție clară de atitudine, fiind mai 
degrabă împărțită între îngrijorați, precauți și optimiști.

Părerile legate de modul în care 
evoluează economia națională în 
funcție de domeniu

%

ServiciiTransporturiConstrucțiiIndustrie EnergieAgricultură Comerț IT

RelaxarePrecauțieÎngrijorare

34

22

12

25

43

36

20 22

31

41

55

44

30 31

48

3334 37
33 32

27

33 33

45

Pe o scală de la 0 la 10, unde 0 înseamnă că sunteți foarte îngrijorat, iar 10 foarte relaxat cu privire la modul în care evoluează economia națională, unde vă situați??



02.
Care sunt așteptările 
managerilor de la 
economie
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Compania dvs.

Sectorul dvs. 
de activitate

Economia 
românească

Economia 
europeană

Economia globală
%

S-a îmbunătățit

A rămas la fel

S-a înrăutățit

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

49

62

53

62

58

70

46

44

29

29

35

28

34

30

28

23

34

39

38

47

15

9

12

7

14

8

20

15

32

23

1

2

1

2

1

1

1

*Firme sub 1 mil euro CA *Energie

*IT 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA *Servicii, �rme cu peste 5 mil euro CA 

S1 2024 S2 2023

Compania dvs.

Sectorul dvs. 
de activitate

Economia 
românească

Economia 
europeană

Economia globală
%

S-a îmbunătățit

A rămas la fel

S-a înrăutățit

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

49

62

53

62

58

70

46

44

29

29

35

28

34

30

28

23

34

39

38

47

15

9

12

7

14

8

20

15

32

23

1

2

1

2

1

1

1

*Firme sub 1 mil euro CA *Energie

*IT 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA *Servicii, �rme cu peste 5 mil euro CA 

S1 2024 S2 2023

Compania dvs.

Sectorul dvs. 
de activitate

Economia 
românească

Economia 
europeană

Economia globală
%

S-a îmbunătățit

A rămas la fel

S-a înrăutățit

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

49

62

53

62

58

70

46

44

29

29

35

28

34

30

28

23

34

39

38

47

15

9

12

7

14

8

20

15

32

23

1

2

1

2

1

1

1

*Firme sub 1 mil euro CA *Energie

*IT 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA *Servicii, �rme cu peste 5 mil euro CA 

S1 2024 S2 2023

Compania dvs.

Sectorul dvs. 
de activitate

Economia 
românească

Economia 
europeană

Economia globală
%

S-a îmbunătățit

A rămas la fel

S-a înrăutățit

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

49

62

53

62

58

70

46

44

29

29

35

28

34

30

28

23

34

39

38

47

15

9

12

7

14

8

20

15

32

23

1

2

1

2

1

1

1

*Firme sub 1 mil euro CA *Energie

*IT 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA *Servicii, �rme cu peste 5 mil euro CA 

S1 2024 S2 2023

Compania dvs.

Sectorul dvs. 
de activitate

Economia 
românească

Economia 
europeană

Economia globală
%

S-a îmbunătățit

A rămas la fel

S-a înrăutățit

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

49

62

53

62

58

70

46

44

29

29

35

28

34

30

28

23

34

39

38

47

15

9

12

7

14

8

20

15

32

23

1

2

1

2

1

1

1

*Firme sub 1 mil euro CA *Energie

*IT 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA *Servicii, �rme cu peste 5 mil euro CA 

S1 2024 S2 2023

În ultimele 6 luni, 
pentru unul din trei 
manageri români, 
situația companiei lor 
s-a îmbunătățit

În opinia dvs., în ultimele 6 luni, starea lucrurilor din...?

Semnificativ mai mare/mai scăzut la un nivel 
de încredere de 95% față de ediția din S2 2023

Semnificativ mai mare la un 
nivel de încredere de 95%
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35

43

38

46

48

62

33

40

24

28

44

39

42

39

33

25

44

43

41

43

19

16

19

13

19

12

23

16

34

25

2

2

2

2

1

1

1

2

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme peste 1 mil euro CA 

Compania dvs.

Sectorul dvs. 
de activitate

Economia 
românească

Economia 
europeană

Economia globală
%

Se va îmbunătăți

Va rămâne la fel

Se va înrăutăți

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

S1 2024 S2 2023

În următoarele 6 luni, 
unul din trei manageri 
români consideră că 
situația sectorului lor 
de activitate se va 
îmbunătăți

Compania dvs.

Sectorul dvs. 
de activitate

Economia 
românească

Economia 
europeană

Economia globală
%

S-a îmbunătățit

A rămas la fel

S-a înrăutățit

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

49

62

53

62

58

70

46

44

29

29

35

28

34

30

28

23

34

39

38

47

15

9

12

7

14

8

20

15

32

23

1

2

1

2

1

1

1

*Firme sub 1 mil euro CA *Energie

*IT 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA *Servicii, �rme cu peste 5 mil euro CA 

S1 2024 S2 2023

Compania dvs.

Sectorul dvs. 
de activitate

Economia 
românească

Economia 
europeană

Economia globală
%

S-a îmbunătățit

A rămas la fel

S-a înrăutățit

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

49

62

53

62

58

70

46

44

29

29

35

28

34

30

28

23

34

39

38

47

15

9

12

7

14

8

20

15

32

23

1

2

1

2

1

1

1

*Firme sub 1 mil euro CA *Energie

*IT 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA *Servicii, �rme cu peste 5 mil euro CA 

S1 2024 S2 2023

Semnificativ mai mare/mai scăzut la un nivel 
de încredere de 95% față de ediția din S2 2023

Semnificativ mai mare la un 
nivel de încredere de 95%

35

43

38

46

48

62

33

40

24

28

44

39

42

39

33

25

44

43

41

43

19

16

19

13

19

12

23

16

34

25

2

2

2

2

1

1

1

2

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme peste 1 mil euro CA 

Compania dvs.

Sectorul dvs. 
de activitate

Economia 
românească

Economia 
europeană

Economia globală
%

Se va îmbunătăți

Va rămâne la fel

Se va înrăutăți

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

S1 2024 S2 2023

35

43

38

46

48

62

33

40

24

28

44

39

42

39

33

25

44

43

41

43

19

16

19

13

19

12

23

16

34

25

2

2

2

2

1

1

1

2

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme peste 1 mil euro CA 

Compania dvs.

Sectorul dvs. 
de activitate

Economia 
românească

Economia 
europeană

Economia globală
%

Se va îmbunătăți

Va rămâne la fel

Se va înrăutăți

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

S1 2024 S2 2023

Cum credeți că va evolua în următoarele 6 luni starea lucrurilor din...??
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Managerii români consideră că 
inflația va continua să crească 
în următoarele 6 luni. Aceștia 
preconizează că rata șomajului 
va rămâne mai degrabă 
constantă, la fel și puterea 
leului în comparație cu euro. În 
plus, aceștia cred că produsul 
intern brut va crește, la fel și 
zona de investiții, în special 
cele publice.

Puterea leului 
în raport cu euro 

Investițiile private 

Investițiile publice 

Produsul Intern Brut 

In
ația 

Piața de capital – 
Bursa 

Rata Șomajului 

45
59

42
54

32
39

28
37

24
24

22
35

12
10

51
37

33
31

30
29

30
33

31
33

38
38

52
47

3
3

23
14

35
28

38
27

44
43

30
16

35
42

1
2

3
2

3
4

3
3

1

10
11

1
1

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme sub 1 mil euro CA *Servicii

*Energie

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme peste 1 mil euro CA 

*Firme peste 5 mil euro CA 

%

 Va/vor crește

 Va/vor rămâne la fel

Va/vor scădea

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

S1 2024 S2 2023

Puterea leului 
în raport cu euro 

Investițiile private 

Investițiile publice 

Produsul Intern Brut 

In
ația 

Piața de capital – 
Bursa 

Rata Șomajului 

45
59

42
54

32
39

28
37

24
24

22
35

12
10

51
37

33
31

30
29

30
33

31
33

38
38

52
47

3
3

23
14

35
28

38
27

44
43

30
16

35
42

1
2

3
2

3
4

3
3

1

10
11

1
1

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme sub 1 mil euro CA *Servicii

*Energie

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme peste 1 mil euro CA 

*Firme peste 5 mil euro CA 

%

 Va/vor crește

 Va/vor rămâne la fel

Va/vor scădea

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

S1 2024 S2 2023

Puterea leului 
în raport cu euro 

Investițiile private 

Investițiile publice 

Produsul Intern Brut 

In
ația 

Piața de capital – 
Bursa 

Rata Șomajului 

45
59

42
54

32
39

28
37

24
24

22
35

12
10

51
37

33
31

30
29

30
33

31
33

38
38

52
47

3
3

23
14

35
28

38
27

44
43

30
16

35
42

1
2

3
2

3
4

3
3

1

10
11

1
1

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme sub 1 mil euro CA *Servicii

*Energie

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme sub 1 mil euro CA 

*Firme peste 1 mil euro CA 

*Firme peste 5 mil euro CA 

%

 Va/vor crește

 Va/vor rămâne la fel

Va/vor scădea

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

S1 2024 S2 2023

50% dintre manageri 
consideră că puterea 
leului în raport cu euro 
va rămâne constantă, 
la fel și rata șomajului

În următoarele 6 luni, cum credeți că vor evolua în România...?

Compania dvs.

Sectorul dvs. 
de activitate

Economia 
românească

Economia 
europeană

Economia globală
%

S-a îmbunătățit

A rămas la fel

S-a înrăutățit

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

49

62

53

62

58

70

46

44

29

29

35

28

34

30

28

23

34

39

38

47

15

9

12

7

14

8

20

15

32

23

1

2

1

2

1

1

1

*Firme sub 1 mil euro CA *Energie

*IT 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA *Servicii, �rme cu peste 5 mil euro CA 

S1 2024 S2 2023

Compania dvs.

Sectorul dvs. 
de activitate

Economia 
românească

Economia 
europeană

Economia globală
%

S-a îmbunătățit

A rămas la fel

S-a înrăutățit

NS/NR

*
Semni�cativ mai mare 
la un nivel de 
încredere de 95%

Semni�cativ mai 
mare/mai scăzut la un 
nivel de încredere de 
95% față de ediția din 
S2 2023

49

62

53

62

58

70

46

44

29

29

35

28

34

30

28

23

34

39

38

47

15

9

12

7

14

8

20

15

32

23

1

2

1

2

1

1

1

*Firme sub 1 mil euro CA *Energie

*IT 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA 

*Agricultura, �rme sub 1 mil euro CA *Servicii, �rme cu peste 5 mil euro CA 

S1 2024 S2 2023

Semnificativ mai mare/mai scăzut la 
un nivel de încredere de 95% față 
de ediția din S2 2023

Semnificativ mai 
mare la un nivel de 
încredere de 95%

?
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03.
Care sunt principalele 
preocupări și planuri de 
viitor?
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În
gr

ijo
ră

ri 

Di�cultăți în aprovizionare cu
materia primă 

Concurența neloială 

Războiul din Ucraina 

Creșterea dobânzilor 

Scăderea pro�tului și a cifrei
de afaceri 

Di�cultăți în încasarea facturilor 

Creșterea costurilor cu forța
de muncă 

Lipsa de capital de lucru, cash �ow 

Creșterea costurilor cu materia
primă și utilitățile 

Scăderea investițiilor, prudența 
investitorilor, accesul la �nanțare 

Impredictibilitate, lipsa
perspectivelor 

Noile măsuri �scale, creșterea taxelor 

Instabilitatea economică și politică 

Rata in�ației, creșterea prețurilor 

Lipsa forței de muncă 

Scăderea vânzărilor, clienților, 
comenzilor 

% S2 2023 S1 2024 

*Industrie, Firmă cu sub 1 mil CA

*Construcții

*Agricultură, Firmă cu sub 5 mil CA

27

23

22

17

13

11

11

10

9

7

6

4

4

3

2

2

28

15

6

5

31

3

5

12

15

3

3

3

4

4

1

Semni�cativ mai mare la un nivel 
de încredere de 95%

Semni�cativ mai mare/mai scăzut la un nivel de 
încredere de 95% față de ediția din S2 2023

*

Op
or

tu
ni

tă
ți 

Creșterea stocurilor, supra-stocarea 

Investiții în energie regenerabilă 

Schimbări în cadrul concurenței 

Creșterea calității produselor/
serviciilor 

Promovare, marketing 

Creșterea market-share-ului 

Creșterea investițiilor 

Creșterea producției 

Controlul costurilor 

Investiții în infrastructură

Apariția de clienți noi 

M&A, achiziții, consolidarea pe piață 

Schimbări la nivel local/global, alegeri 

Licitațiile statului, fondurile publice 

Forța de muncă

Accesarea de fonduri europene, 
subvenții 

Diversi�care produse 

Digitalizare și tehnologizare 

Cresterea cererii pe piață 

Acces mai facil la piețe internaționale 12

12

12

12

10

9

9

8

8

7

6

6

6

5

4

4

4

2

2

1

11

18

6

15

10

4

1

5

4

10

5

8

4

2

4

1

% S2 2023 S1 2024 Semni�cativ mai mare la un nivel 
de încredere de 95%

Semni�cativ mai mare/mai scăzut la un nivel de 
încredere de 95% față de ediția din S2 2023

*

*Firmă cu peste 5 mil CA

Numiți principalele îngrijorări cu 
privire la activitatea companiei 
dvs, în perioada următoare. 
(întrebare deschisă)

Numiți principalele 
oportunități în activitatea 
companiei dvs, în 
perioada următoare.  
(întrebare deschisă)

? ?
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*Industrie, Servicii și Comerț

*Servicii

*Agricultură

*Firme cu peste 5 mil euro CA

*Agricultură

*Energie

% S2 2023 S1 2024 Semni�cativ mai mare la un nivel 
de încredere de 95%

Semni�cativ mai mare/mai scăzut la un nivel de 
încredere de 95% față de ediția din S2 2023

*

Implementarea unei metode hibrid 
de muncă (tele-muncă și muncă la sediu)

Utilizarea/implementarea de soluții 
bazate pe energii regenerabile

Activitatea de cercetare-dezvoltare

Predictibilitatea lanțului 
de aprovizionare

Îmbunătățirea relației cu furnizorii

Promovarea/Creșterea vizibilității

Investițiile

Digitalizarea companiei și 
automatizarea

Accesul la surse de �nanțare

Îmbunătățirea relației cu clienții

Păstrarea locurilor de muncă / 
a personalului

Creșterea vânzărilor 48

26

26

22

21

21

16

6

5

3

2

1

55

26

23

21

26

24

10

21

6

10

2

Managerii continuă să 
prioritizeze creșterea 
vânzărilor și retenția 
de personal și clienți

În perioada următoare, în 
opinia managerilor, rămân 
prioritare aspectele ce duc 
la securizarea și creșterea 
business-ului: creșterea 
vânzărilor (48%), retenția de 
personal și consolidarea relației 
cu clienții (26%).

În perioada următoare, care dintre 
următoarele aspecte reprezintă prioritățile 
companiei dvs.? (maxim 2 alegeri)

?
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43%

42%

38%

31%

15%
Taxarea suplimentară a veniturilor a căror sursă 
nu poate 
 dovedită 

Impozitul de minim 1% pe cifra de afaceri în cazul 
companiilor cu afaceri de peste 50 de milioane de 
euro și 2% în cazul băncilor, companiilor din 
petrol și gaze 

Impozit suplimentar pentru persoanele 
zice care 
dețin imobile mai scumpe de 500.000 euro și 
mașini mai scumpe de 75.000 euro 

Anularea scutirii de impozit în domeniile IT, 
construcții, agricultură și industria alimentară, 
pentru venituri peste 10.000 lei

Schimbarea modului de taxare a 
microîntreprinderilor 

Schimbarea modului de 
taxare a microîntreprinderilor 
afectează cel mai mult 
managerii

Anularea scutirii de impozit în domeniul 
IT și schimbarea modului de taxare a 
microîntreprinderilor îi afectează într-o 
mare măsură pe manageri. 
 
Cel mai puțin îi afectează taxarea 
suplimentară a veniturilor a căror sursă 
nu poate fi dovedită.

În ce măsură credeți că este afectată compania dvs. de ...? – Se afișează pe rând, fiecare din cele 2 
măsuri identificate și se scorează fiecare. Grad ridicat: În foarte mare măsură și în mare măsură

?



Taxarea suplimentară a veniturilor a căror sursă 
nu poate 
 dovedită 

Impozitul de minim 1% pe cifra de afaceri în cazul 
companiilor cu afaceri de peste 50 de milioane de 
euro și 2% în cazul băncilor, companiilor din 
petrol și gaze 

Impozit suplimentar pentru persoanele 
zice care 
dețin imobile mai scumpe de 500.000 euro și 
mașini mai scumpe de 75.000 euro

Anularea scutirii de impozit în domeniile IT, 
construcții, agricultură și industria alimentară, 
pentru venituri peste 10.000 lei 

Schimbarea modului de taxare a 
microîntreprinderilor 

Nu știu / 
nu răspund

În foarte mică
măsură, deloc

În mică 
măsură

Într-o măsură 
medie

În mare 
măsură

În foarte 
mare măsură%

41 26 18 9 6
15

18 22 26 17 14 3
31

13 14 29 23 20 1
43

25 28 8 15 23 3
38

13 16 28 17 25 1
42

Semni
cativ mai mare la un nivel 
de încredere de 95%

*Construcții

*Firme cu sub 1 mil euro CA

*Agricultură, 
rme cu peste 1 mil euro CA

*

Schimbarea modului de taxare a microîntreprinderilor afectează 
cel mai mult managerii
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În ce măsură credeți că este afectată compania dvs. de ...? – Se afișează pe rând, fiecare din cele 2 măsuri identificate și se scorează 
fiecare. 

?
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O scădere semni�cativă 
a bursei (însemnând o 
reducere de 25% sau mai mare)

Recesiune economică 
(însemnând scăderea PIB 
pentru două trimestre consecutiv)

O criză de �nanțare 
(ex: acces di�cil la credite)

O criză a forței 
de muncă

In�ație mai accentuată

O accentuare 
a muncii la negru 79%

75%

65%

55%

52%

31%

Munca la negru și o criză a 
forței de muncă sunt printre 
principalele efecte asociate 
cu noile măsuri fiscale, 
alături de o inflație mai 
accentuată

O accentuare a muncii la negru (79%) 
este considerată cea mai probabilă, 
la fel și o accentuare a inflației (75%). 
Potențialul unei recesiuni economice 
(52%) este depășit de cel al unei crize 
a forței de muncă (65%) sau a unei 
crize de finanțare (55%). Comparativ 
cu 2023, o scădere semnificativă a 
bursei este văzută ca din ce în ce mai 
puțin probabilă. În opinia dvs., cât de probabil este ca, în următoarele 6 luni, din cauza acestor măsuri fiscale, 

România să se confrunte cu...? Probabilitate ridicata: foarte probabil și destul de probabil
?
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Iminența insolvenței, 
falimentul 

Concedieri, disponibilizări

Demisii ale unor angajați

Acumularea de datorii

Pierderea unor clienți

Nevoia de �nanțare externă 
(credite)

O scădere cu peste 10% 
a pro�tului

Solicitări de creșteri salariale 
din partea angajaților 74%

59%

53%

48%

42%

38%

31%

13%

Managerii se așteaptă 
ca principala presiune a 
noilor măsuri fiscale să 
fie resimțită la nivelul 
salarizării

La nivel de impact al măsurilor asupra 
funcționării interne, predicțiile din 
2024 se suprapun în mare parte peste 
cele menționate în 2023. 
Managerii cred că în următoarele 6 
luni este foarte probabil să primească 
solicitări de creșteri salariale (30%) 
și să aibă o scădere cu peste 10% 
a profitului (27%). Totuși, 86% 
consideră că este puțin sau deloc 
probabil să intre în insolvență. În opinia dvs., cât de probabil este ca, în următoarele 6 luni, din cauza acestor măsuri fiscale, să vă 

confruntați cu...? Probabilitate ridicată: Destul de probabil și foarte probabil
?



04.
Perceptia mediului 
de business din 
Romania despre 
investitori 
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Investitorii beneficiază de o 
percepție pozitivă în rândul 
majorității managerilor

80% dintre manageri au o părere bună sau foarte 
bună despre investitori. Opinia clar pozitivă (foarte 
bună) față de investitori a crescut semnificativ față de 
S2 2023.

Foarte proastă Mai degrabă proastă Mai degrabă bună Foarte bună NS/NR

80%

 S2 2023 

2 7% 41% 39% 10%

1 7% 49% 31% 12%

Părere business angels, fonduri de investiții, alți antreprenori Semni cativ mai mare/mai scăzut la 
un nivel de încredere de 95% față de 
ediția din S2 2023

În contextul diversificării surselor de capital în piață, ce părere aveți despre cei care caută să investească în companii deja înființate (business angels, 
fonduri de investiții, alți antreprenori)? 

?
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24 Rămân în cadrul companiei pe 

termen lung (10 ani sau mai mult)

Au interese diferite de cele ale 
companiilor în care investesc

Caută în timp să preia controlul 
companiilor în care investesc

Sunt de încredere

Consolidează managementul 
companiilor în care investesc

Se pricep la business

Sunt orientați doar spre obținerea 
unui pro�t mai mare

Contribuie la stabilitatea �nanciară 
a companiilor în care investesc

S1 2024

62

59

57

55

41

38

27

17

S2 2023

56

53

49

46

36

33

24

14

%
Investitorii sunt văzuți 
ca aducând o contribuție 
pozitivă la stabilitatea 
financiară a companiilor

Aceștia consideră că investitorii 
contribuie la stabilitatea financiară 
a companiilor în care investesc 
(62%), dar sunt și orientați doar 
spre obținerea unui profit mai mare 
(59%). De asemenea, 57% consideră 
că aceștia se pricep la business.

Considerați că acești investitori..?- doar varianta “mai degraba”?
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21%

23% 47% 23% 7%

33% 32% 14%

Compania dvs. ar avea nevoie de suportul �nanciar al unor potențiali investitori?

Credeți că, în următorii 3 ani, potențiali investitori (business angels, fonduri de investiții, alți antreprenori) 
vor investi în compania dvs.?

Mai degrabă nu Așa și așa Mai degrabă da NS/NR

Deloc probabil Puțin probabil Foarte probabil Cu siguranță

Semni�cativ mai mare la un nivel de încredere de 95%

*Firme cu 1-5 mil euro CA *Firme cu sub 1 mil euro CA

*21%

23% 47% 23% 7%

33% 32% 14%

Compania dvs. ar avea nevoie de suportul �nanciar al unor potențiali investitori?

Credeți că, în următorii 3 ani, potențiali investitori (business angels, fonduri de investiții, alți antreprenori) 
vor investi în compania dvs.?

Mai degrabă nu Așa și așa Mai degrabă da NS/NR

Deloc probabil Puțin probabil Foarte probabil Cu siguranță

Semni�cativ mai mare la un nivel de încredere de 95%

*Firme cu 1-5 mil euro CA *Firme cu sub 1 mil euro CA

*

1/3 dintre manageri spun că 
ar avea nevoie de suportul 
financiar al investitorilor

32% dintre manageri spun că ar avea nevoie de 
suportul financiar al potențialilor investitori, dar doar 
23% spun că în următorii 3 ani este foarte probabil ca 
aceștia să investească în compania lor.

Compania dvs. ar avea nevoie de suportul financiar al unor potențiali investitori?
Credeți că, în următorii 3 ani, potențialii investitori (business angels, fonduri de investiții, alți antreprenori) vor investi în compania dvs.?

?
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05.
Metodologia 
studiului CONFIDEX
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Evoluția indicelui 
CONFIDEX pe 
parcursul celor 
10 ediții

DOMENII Q2 
2020

Q3 
2020

Q4  
2020

Q1  
2021

S2 
2021

S1 
2022

S2 
2022

S1 
2023

S2 
2023

S1 
2024

Agricultură 43.2 43.0 45.1 47.6 40.5 47.0 47.2 48.9 45.0 48.5

Industrie 41.4 40.8 45.2 45.9 41.6 47.0 42.3 49.7 47.4 51.3

Energie – – – – – – – – 50.7 49.8

Construcții 41.9 40.8 44.9 49.6 42.1 47.9 44.8 51.4 47.8 52.6

Comerț  42.1 42.3 47.1 49.2 41.8 47.7 44.9 50.1 47.8 52.6

Transport, distribuție, 
depozitare 38.6 38.4 43.9 42.5 38.3 48.0 43.9 49.8 48.6 51.5

IT – – – – – – – – 50.4 53.7

Servicii 37.5 41.3 47.8 49.3 42.4 50.0 51.7 51.7 49.8 57.1

Medie Indice 40.7 41 45 47 41.4 47.8 44.4 50.2 48.1 52.5
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Eșantion companii 
participante în 
studiu

DOMENII 100k–1 mil euro 1 mil–5 mil euro +5 mil euro TOTAL

Agricultură 15 9 8 32

Industrie 30 24 50 104

Energie 4 6 23 33

Construcții 23 17 33 73

Comerț  41 22 27 90

Transport, distribuție, depozitare 27 18 22 67

IT 19 10 11 40

Servicii 42 14 13 69

Total 201 120 187 508


